
 
 

 

Tel: 2310 552166 -  Fax: 2310 552068 -  email:info@4-e.gr 
 

 
 

 
 

Εναλλακτικοί Τρόποι 
τεκμηρίωσης της δυνατότητας κάλυψης της ίδιας συμμετοχής 
 

 

1. Από Ρευστά διαθέσιμα επιχείρησης ή εταίρων / μετόχων:  
Υποβάλλοντας Ισολογισμούς και αποτελέσματα χρήσης ή φορολογικές δηλώσεις 
τελευταίας κλεισμένης διαχειριστικής χρήσης από τα οποία να προκύπτει κερδοφορία 
ικανή να καλύψει την ίδια συμμετοχή του προτεινόμενου χρηματοδοτικού σχήματος 
της επένδυσης 

 

2. Από Ρευστά διαθέσιμα επιχείρησης ή εταίρων / μετόχων: 

Υποβάλλοντας Βεβαιώσεις μέσου διαθέσιμου υπολοίπου προσωπικών ή εταιρικών 
τραπεζικών λογαριασμών για το εξάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της 
επενδυτικής πρότασης, από τις οποίες να προκύπτει η διαθεσιμότητα τουλάχιστον 
του 70% της ίδιας συμμετοχής που αναφέρεται στο χρηματοδοτικό σχήμα της 
επενδυτικής πρότασης. Επιπλέον βεβαίωση υπολοίπου των παραπάνω λογαριασμών, 
την ημερομηνία υποβολής της επενδυτικής πρότασης, μεγαλύτερου ή ίσου της ίδιας 
συμμετοχής που αναφέρεται στο χρηματοδοτικό σχήμα της επενδυτικής πρότασης 

 

3. Λοιπά διαθέσιμα επιχείρησης ή εταίρων / μετόχων ευκόλως 
ρευστοποιήσιμα εντός του χρονοδιαγράμματος πραγματοποίησης της 
επένδυσης: 

Υποβάλλοντας Βεβαιώσεις κατοχής ομολόγων και λοιπών άυλων τίτλων 

 

4. Λοιπά διαθέσιμα επιχείρησης ή εταίρων / μετόχων ευκόλως 
ρευστοποιήσιμα εντός του χρονοδιαγράμματος πραγματοποίησης της 
επένδυσης: 

Κατοχή ακίνητων περιουσιακών στοιχείων (όπως προκύπτουν από υποβολή Ε9) 

 

 

Σημείωση : Η επιχείρηση μπορεί να χρησιμοποιήσει έναν ή και περισσότερους από 
τους παρακάτω τρόπους για να τεκμηριώσει ίδια συμμετοχή ποσού που να 
αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 20% του συνολικά αιτούμενου προϋπολογισμού. 

 

Στην επόμενη σελίδα επισυνάπτεται το τμήμα του κειμένου της προδημοσίευσης που 
διευκρινίζει τους όρους της ίδιας συμμετοχής.  
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Ιδιωτική Συµµετοχή (%) 

Γεωγραφική 

Ζώνη 

Επιχορήγηση 

(%) 

Ελάχιστο Ποσοστό 

Ίδιας 

Συµµετοχής 

(%) 

Μέγιστο Ποσοστό 

τραπεζικού 

δανείου (%) 

Γεωγραφική 

Ζώνη Α 
55 20 25 

Γεωγραφική 

Ζώνη Β 
65 20 15 

 

4. Για την κάλυψη της ιδιωτικής συµµετοχής, ο δυνητικός δικαιούχος της 

ενίσχυσης µπορεί να χρησιµοποιήσει ίδια συµµετοχή ή/και µεσοµακροπρόθεσµο 

Τραπεζικό ∆άνειο. Το ελάχιστο ποσοστό ίδιας συµµετοχής παρουσιάζεται στον 

παραπάνω πίνακα. Το µεσοµακροπρόθεσµο τραπεζικό δάνειο δεν είναι 

υποχρεωτικό και το µέγιστο ποσοστό µεσοµακροπρόθεσµου τραπεζικού δανείου 

παρουσιάζεται στον παραπάνω πίνακα.  

 

5.  Η ίδια συµµετοχή του δυνητικού δικαιούχου της ενίσχυσης, πρέπει να 

ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον 20% επί του συνόλου του επιχορηγούµενου 

προϋπολογισµού της υποβαλλόµενης επενδυτικής πρότασης. Το ποσοστό αυτό 

δεν µπορεί να µειωθεί κατά τη διάρκεια πραγµατοποίησης της επένδυσης και 

ελέγχεται κατά τη διαδικασία καταβολής της δηµόσιας επιχορήγησης.  

 

6. Ως ίδια συµµετοχή νοείται το ίδιο κεφάλαιο για τις ατοµικές επιχειρήσεις και το 

εταιρικό/µετοχικό κεφάλαιο για τις λοιπές. Για όλες τις επιχειρήσεις πλην των 

ατοµικών η καταβολή της ιδίας συµµετοχής πιστοποιείται από την αύξηση του 

εταιρικού/µετοχικού κεφαλαίου που προκύπτει από νέες σε µετρητά εισφορές 

των εταίρων/µετόχων ή κατά περίπτωση από ελεύθερα προς διανοµή 

αποθεµατικά όπως αυτά προβλέπονται από την κείµενη νοµοθεσία, ή από λοιπά 

στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων και των αποτελεσµάτων εις νέον για τα οποία δεν 

υπάρχει απαγόρευση κεφαλαιοποίησής τους.  

 

7. Εφόσον τα φορολογηθέντα αποθεµατικά προβλεφθούν ως τρόπος κάλυψης της 

ίδιας συµµετοχής, προσκοµίζεται η απόφαση του αρµόδιου οργάνου  της 

εταιρίας µε την οποία αποφασίσθηκε η δέσµευση των αποθεµατικών για την 

επένδυση επί µία τριετία (3ετία) από  την ολοκλήρωσή της. Σηµειώνεται ότι θα 

πρέπει να υπάρχουν στην επιχείρηση διαθέσιµα κατά την ηµεροµηνία της 

υποβολής του επενδυτικού σχεδίου.  




